

Se amplía el decreto de rebaja de alquileres

¿Ha sido asesinado el traidor general Franco?

Se ha constituido el nuevo Concejo Municipal que presidirá el camarada Rafael Millá

Rafael Millá

He aquí al hombre del momento; Millá es desde hoy el que, a la cabeza de los nuevos consejeros municipales, va a regir los destinos de Alicante.

Y nadie mejor que él, ni con mayor autoridad. Algún día se dará cuenta Alicante de la valía de este maestro de energía que, por puños, perseverante y pacientemente se ha labrado un prestigio a fuerza de sacrificios y abnegaciones. Y, además, se dará cuenta también de cuánto le debe en estas horas de incertidumbre y de dolor en los que tan ingente actuación ha tenido y tiene este luchador infatigable.

La ciudad toda tendrá que rendirse a Millá en el que se reúnen todas las condiciones—austeridad, serenidad, energía e insobornabilidad—para dirigir la administración municipal en estos momentos difícilísimos.

Su inteligencia, su alicantinismo, su actividad y su honradez nos dan derecho a esperar de Millá una gestión admirable digna de loa. Los que le conocemos estamos seguros de que su gran valía puesta al servicio de Alicante ha de tener el óptimo fruto apetecido.

Los que no lo conocen todavía van a tener ocasión de saber cuántas virtudes atesora este hombre, para admirarlo y amarlo.

Ni flaquezas ni claudicaciones tendrá para saber ser el alcalde de Alicante, de todo Alicante; pero no dejará de ser enérgico y severo en sus actos y en sus resoluciones.

Su revolucionarismo puro, sin teatralismos, está avalado por toda una vida dedicada a la lucha por el humilde y por la Justicia.

Es un hombre bueno, justo y humilde.

¿Se necesita más para ser un excelente Alcalde de la ciudad?

Crónicas madrileñas

Colas y colistas

Desde hace más de un mes, hay «colas» en Madrid. Las «colas» desde luego caracterizan todos los periodos de perturbación. Cuando la Gran Guerra, hubo las «colas» del pescado, las «colas» del tabaco. Estas llegaron a ser famosas y dieron origen a una industria la del «colista» a sueldo. Infinidad de ociosos profesionales y vagabundos se pasaban las horas en las puertas de los estancos. Guardaban urnos a tanto la hora o adquirían cigarrillos y picadura por cuenta ajena. Y sacaban un jornal...

Luego, siempre que se anunciaba disturbios, el vecindario acudía a proveerse de viveres. Y no se fijaba, en su afán de aprovisionarse, en el peso ni la calidad. Los comerciantes del ramo de alimentación y los carboneros hacían su agosto. Bastaban dos o tres días de rumores y de pánico para que salieran de todas sus maletas. Los generosos averiados, los artículos que figuraban en los inventarios con depreciación considerable eran vendidos provechosamente a un público apresurado y asustadísimo que no regateaba y daba su dinero, alocadamente, a cambio de cualquiera mercancía comestible o combustible. Y por eso, sobre todo desde que vino la República, las noticias falsas acerca de próximas revoluciones y huelgas generales, salían de los mercados y de las tiendas de vituallas. Las menegildas llegaban alarmadísimas, cada mañana y cada tarde, y decían a sus amas que al día siguiente estaría cerrado todo Madrid. Y las amas sofocadas, echaban mano a sus reservas metálicas y compraban alimentos y carbones para muchos días como si la urbe fuera a sostener un sitio. También adquirían paquetes de velas, por si faltaba la luz eléctrica, y llenaban todos los recipientes posibles, incluso el baño, en previsión de que los revolucionarios o los huelguistas cortaran el agua. Luego, nueve veces de diez no se confirmaban los fatídicos augurios y había que tirar las carnes y los pescados y las frutas y los huevos almacenados en las despensas y consumir las conservas, haciéndolas base del «menú» durante una o dos semanas...

Este año, no llega, desde el 18 de julio, la ternera, el garbanzo ni los huevos de Castilla la Vieja, ni el pescado de Coruña, ni las patatas de Avila y Segovia, ni el azúcar de la Rioja, Aragón y Andalucía, ni el carbón de encina de las zonas forestales de la meseta central, ni el carbón mineral de las cuencas asturianas. Y además, han venido a Madrid huyendo de los facciosos, muchos millares de familias castellanas, aragonesas, extremeñas y andaluzas.

El Ayuntamiento hace esfuerzos heroicos y ha conseguido hasta ahora que Madrid no padezca hambre ni verdadera escasez. Pero las «colas» han surgido por generación espontánea, si bien limitadas a algunas mercancías. Hay la «cola» de la carne, y la del azúcar, y la de los huevos, y la de las patatas y la del carbón vegetal. En cambio, las pescaderías, las verdulerías y las fruterías siempre tienen abastos de sobra.

Y los madrileños han conocido ahora la pesca mediterránea. Compran y comen, con algo de desconfianza, peces de nombres para ellos extraños. Por ejemplo, el pez espada comienza a ser familiar en las cocinas de la Heroica Villa. Ha reemplazado a la inasequible merluza y al ideal besugo...

Las «colas» de ahora son distintas. Desde luego, en Madrid no se carece

de lo indispensable. Pero es que se da la paradoja que haya más gente en la capital de España, durante el actual verano, que en todos los anteriores. De julio a fines de setiembre, cerca de cien mil madrileños se iban a las sierras, los campos, las playas y los sanatorios. El verano había dejado de ser un lujo de ricos. La pequeña clase media, imponiéndose a menudo sacrificios crueles, rendía parias a la nueva costumbre. No podía ir a Santander, a San Sebastián, a Cascaes, a Espinho. Pero iba al Guadarrama, a Sierra de Gredos, a la Alcarria. Y el mismo pueblo seguía el impulso. No sólo desertaba en masa, los domingos, de Madrid, para pasar el día en la Sierra o a orillas del Jarama y el Tajuña, sino que llenaba los «botijos» de Alicante. El resultado era que la población normal de Madrid disminuía en una séptima parte.

Este año, no llega, desde el 18 de julio, la ternera, el garbanzo ni los huevos de Castilla la Vieja, ni el pescado de Coruña, ni las patatas de Avila y Segovia, ni el azúcar de la Rioja, Aragón y Andalucía, ni el carbón de encina de las zonas forestales de la meseta central, ni el carbón mineral de las cuencas asturianas. Y además, han venido a Madrid huyendo de los facciosos, muchos millares de familias castellanas, aragonesas, extremeñas y andaluzas.

El Ayuntamiento hace esfuerzos heroicos y ha conseguido hasta ahora que Madrid no padezca hambre ni verdadera escasez. Pero las «colas» han surgido por generación espontánea, si bien limitadas a algunas mercancías. Hay la «cola» de la carne, y la del azúcar, y la de los huevos, y la de las patatas y la del carbón vegetal. En cambio, las pescaderías, las verdulerías y las fruterías siempre tienen abastos de sobra.

Y los madrileños han conocido ahora la pesca mediterránea. Compran y comen, con algo de desconfianza, peces de nombres para ellos extraños. Por ejemplo, el pez espada comienza a ser familiar en las cocinas de la Heroica Villa. Ha reemplazado a la inasequible merluza y al ideal besugo...

Las «colas» constituyen un espectáculo muy pintoresco. Las vigilan,

Se constituye el nuevo Concejo Municipal de Alicante

Ayer se operó la transformación del Ayuntamiento en Concejo Municipal de que hablábamos en nuestro último número.

La lista de consejeros quedó completada con el nombre de Ramón Carratalá representante del partido Unión Republicana.

La mesa presidencial de la sesión —que comenzó bastante después de la hora anunciada y a la que acudió poco público y dejaron de asistir nueve consejeros—se hallaba desierta: solo en los extremos de la misma ocupaban sus puestos el secretario y el contador del Ayuntamiento.

Nadie, pues, dirigió los debates... y sin embargo estos fueron modelo de orden y sensatez.

Un detalle: nadie ocupó escaños en los bancos de la derecha, que permanecieron vacíos ayer porque no acudieron todos los consejeros pero que alguien los habrá de ocupar cuando asistan todos.

El secretario del Ayuntamiento lee la comunicación del gobernador civil de la provincia, nombrando comisionados para formar el Concejo municipal y de acuerdo, se posesionaron de sus cargos todos los concurrentes y se fija la filiación política de cada consejero para registrarla en el acta de la sesión.

Es la siguiente:
Por la C. N. T. Vicente Iborra, Rogelio Clement, José Morales, Antonio Linares, Emilio Baeza y Felipe Martínez.

Por la F. A. I. Tomás Cano.

Por el partido Sindicalista Pascual García Guillamón.

Por el Partido Unión Republicana, Ramón Carratalá.

Por el Partido Socialista, Rafael Poveda Torregrosa y Francisco Carbonell.

Por la U. G. T. Rafael Millá Santos, Santiago Martí Hernández, Francisco Domenech Mira, Rafael Dorado Bañón, Antonio Oliver y Celia Valls.

Por el Partido Comunista, Miguel Aguado y Antonio Guardiola.

Por Izquierda Republicana, Antonio Eulogio Díez y Pascual Ors Pérez.

Acerca de la fórmula para la designación de presidente del Concejo Municipal, se produce largo debate doctrinal.

El representante del partido Sindicalista García propuso la elección. En cambio Morales y Cano, de la C. N. T. se inclinaron por una innovación radical; porque cada sesión se presida un consejero y se cree un secretariado formado por dos o tres individuos que rijan el Consejo.

Intervienen varios oradores elevando o empujando el debate hasta que Millá con unas atinadísimas palabras llenas de mesura logró

comprender, algunos milicianos, con fusiles sin cargar y pistolas vacías. Intervienen en las disputas, ponen orden, protegen a los pacíficos, apaciguan a los violentos y en ocasiones hacen propaganda política y social. Y las mujeres y los niños se llaman «compañeras» y «compañeros» y se saludan con el brazo en alto y dan su opinión sobre los comunicados oficiales y repiten o desmienten el último rumor...

Hay ya profesionales del nuevo «colismo». Pero se les vigila mucho. Y algunos concluyen por ir, y no de buen grado, a la comisaría más próxima.

FABIÁN VIDAL

Madrid, setiembre.

que la C. N. T. retirara su propuesta acordándose seguir las normas en vigor hasta ir destruyéndolos a medida que se les vaya buscando sustitutos.

Se suspendió la sesión unos momentos y al reanudarse se aprobó por unanimidad la siguiente distribución de cargos del Consejo.

Presidente: Rafael Millá.

Primer teniente de alcalde: Emilio Baeza.

Segundo: Santiago Martí.

Tercer: Rafael Poveda.

Cuarto: Pascual Orts.

Quinto: Pascual García.

Sexto: José Morales.

Septimo: Antonio Guardiola.

Octavo: José Linares.

Síndico: Tomás Cano.

Millá, al ocupar el lugar de la presidencia del Consejo dirige unas palabras de saludo a todos prometiendo poner al servicio del pueblo toda su larga vida de trabajador revolucionario. Dice que no teniendo cabida entre ellos rencillas ni rencores, cuando haya de discutirse algún asunto lo afronten siempre con la mayor cordialidad, ya que todos unidos luchan por un solo objeto; aplastar al enemigo del trabajador.

Añade, que ahora la labor más importante a desarrollar es la de que no falte lo más mínimo a los que luchan en la retaguardia. Y a eso deben ir encaminados todos los trabajos y todos los sacrificios de los camaradas que componen el Concejo del pueblo, «Camaradas a trabajar todos unidos» termina diciendo.

Una ovación unánime refrenda la conformidad del auditorio a estos propósitos.

Se acordó reunirse a las 7 de la tarde de hoy para hacer la designación de las diferentes delegaciones de la presidencia.

Y también celebrará pasado mañana la primera reunión pública.

Arniches en Alicante

El ilustre autor dramático don Carlos Arniches se encuentra entre nosotros.

Viene acompañado de su distinguida familia.

Aquí permanecerá varios días.

Saludamos cordialmente a nuestro eximio y admirado paisano.

«La Pasionaria» viene a nuestra ciudad

La incansable propagandista de la causa obrera Dolores Ibarruri si halla realizando una excursión por las provincias de Levante llevando alicantes y entusiasmos a todos partes.

Ayer estuvo en Murcia como antes visitó Barcelona y Valencia.

Hoy estará en Almería y no tardará en venir a Alicante donde ya tiene anunciado su arribo.

Aquí se le dispensará la cordial y entusiasta acogida que se merece la gran luchadora.

Maestra joven se ofrece para dar lecciones en su misma casa o domicilio.

Razón: Joaquín Costa 5.

Comentarios

Y, no estamos solos

Se dice esto en el sentido de que no deben ir quietarnos ciertas alharacas fascistas cuando aseguran que ellos tienen auxilios extranjeros, y no de moros del protectorado precisamente. Si la reacción cuenta, en efecto, con esas cosas, también los hombres progresivos tenemos en el extranjero grandes puntos de apoyo que nos permiten operar con absoluta seguridad del triunfo, porque la guerra no está más que aparentemente localizada en España, y, en realidad, se va enrolando por toda Europa y hasta vuela al otro hemisferio, donde no queda nadie que vea con indiferencia esta lucha. No podemos aspirar a que todo acabe a tablas, y han de habituarse los cómodos neutrales españoles a la idea de que no se desarrollará esto como la gran guerra y todos habremos de intervenir en la contienda, de la que tal vez podría decirse que aún no ha empezado.

Lo único a que podemos aspirar realmente es a que no nos juzguen indefensos esos desgraciados ante el ataque de todas las fuerzas reaccionarias del mundo; porque también hay en el mundo otras fuerzas progresivas que ya se van cansando de oír en silencio las baladronadas fascistas y que tal vez se verán obligadas a pasar al fin por encima de su decisión de neutralidad, capacitadas de que la reacción no repara en medios y obligará al fin a todos los pueblos a mezclarse en la contienda: Si este caso llegara, la guerra europea tendría una segunda parte más intensa y definitiva que la primera pasando por encima de la habilidad imperialista que se tomó un descanso para reponerse y que hoy va pensando ya en reproducir su viejo intento de dominación por la fuerza. Todos los pueblos habrían de intervenir. Todos. Abandonen los cómodos su ilusión de acabar esto con habilidades para esperar mejor coyuntura de reproducirlo. Esta vez hay que llegar hasta el fin. O una sociedad de reacción que extinga para siempre el clamor liberador de los pueblos, o una sociedad de avance que elimine ya definitivamente cualquier tentativa de retroceso.

No estamos solos, ni prosperarán las ilusiones de los emboscados que esperan mejor ocasión. Acaba de llegar a España el «Neva» por suscripción popular entre las mujeres de la U. R. S. S., y son las propias mujeres las que han planteado en Odesa una manifestación entusiasta al zarpar el barco. Bueno es tener en el extranjero la adhesión de los hombres. Pero os capacitáis lo profundamente que ha arraigado esto en el mundo, cuando son miles de mujeres las que brindan ayuda a los que combaten por ello? Han llegado a España ya los que traen socorro, y los tripulantes de ese barco dijeron al salir que «justificarán la confianza que en ellos pusieron las mujeres soviéticas y antes del plazo traerán su apoyo a las mujeres y los niños españoles». Como lo han cumplido ya.

EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora.

Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia.

(Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!)

No estamos solos. Piensen los fascistas lo que pueden hacer los hombres cuando las mujeres hacen esto. Los hombres ensayan en este momento formidables operaciones de aviación y concentraciones de contingentes que comprenden millones de soldados. ¿Qué importa ante esto que vengan a combatir en España aviones de fabricación extranjera? Habrán de ser cumplidas las leyes de la neutralidad por todos, o por todos podrán ser violadas. No ha terminado la guerra. Empieza ahora. Es posible que llegue a unas proporciones gigantescas, y hacen mal los bien avenidos con el presente en creer que en nada les amenaza el porvenir. Si, les amenaza, de un modo que sólo pueden desconocer aquellos a quienes ha cogido de sorpresa el movimiento revolucionario y que aun juzgan hoy que todo ha de terminar en paz, con el olvido de las villanías de todo género que han querido desencadenar sobre el mundo las hordas reaccionarias. ¿Véis la decisión de las mujeres soviéticas? ¿Notáis la inquietud de las naciones liberales? Eso no ha de acabar con palabras. Eso va indiscutiblemente a una guerra seria.

En la cual, hermanos obreros, ¡no estaremos solos! Tenedlo todos por seguro.—N.

¡Todos los impermeables al frente!

Empieza a sentirse la proximidad del invierno. Han comenzado las lluvias. En Aragón la temperatura es bajísima y castiga terriblemente a los combatientes. Hay, pues, que inundar de prendas de abrigo, de chalecos, de jerseys y de impermeables a nuestros guerrilleros. ¡De la retaguardia depende que no pasen frío ni se mojen nuestros soldados!

Capotes, impermeables, toda suerte de prendas de invierno, para el frente. En seguida, con toda actividad, antes de que el rigor de la estación empiece a sentirse en toda su fuerza.

Para combatir el régimen de lluvias propio de esta época, la consigna de hoy es:

¡Todos los impermeables al frente!

Giral regresa a Madrid

El ministro señor Giral ha estado recorriendo las ciudades principales de esta comarca durante tres días dando instrucciones a las autoridades en nombre del Gobierno.

Ayer noche se reunió en nuestra capital con el señor Ruiz Funes conferenciando largamente con él como ya lo había hecho anteaer con el señor Martínez Barrio en Albacete.

El señor Giral acompañado del señor Ruiz Funes ha regresado a Madrid.

ALICANTINAS:

EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora.

Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia.

(Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!)

Información del extranjero

Un Borbón menos

Viena.—A consecuencia de las heridas que se produjo en el accidente de automóvil ocurrido ayer, ha fallecido Alfonso Carlos de Borbón y Austria, jefe de la Casa Borbón Anjou, pretendiente al trono de España.

Contaba ochenta y siete años de edad.

Hace más de sesenta años en unión de la princesa María, luchó durante dos años al frente de los carlistas en la guerra civil española.

Habla Ossorio y Gallardo

Barcelona.—El enviado especial de «L'Humanitat» en Ginebra, ha celebrado una entrevista con don Angel Ossorio y Gallardo, quien ha hecho declaraciones relacionadas con la intervención de los delegados españoles en la Sociedad de Naciones, cuya intervención ha sido unánimemente elogiada.

El entrevistado manifestó su entusiasmo por la actitud adoptada por los representantes de nuestro país, de los que dice han contribuido en Ginebra a que se hiciera justicia en el asunto de Etiopía. Dedicó un sincero elogio al ministro de Estado señor Alvarez del Vayo, cuyos discursos han constituido verdaderas piezas oratorias, de incomparable brillantez y magnificas en su conjunto.

Agregó que los delegados españoles han llevado a la Asamblea una sensación de respeto y cultura de encimio.

Terminó diciendo: «En este caso tomemos un grito que jalee a nuestros adversarios, diciendo: ¡Arriba España!»

En cuanto a los catalanes dijo: «Ya saben que yo estoy siempre con ellos, y no ignoro que ellos están también conmigo».

Un artículo de «Izvestia»

Moscú.—En un artículo publicado en el periódico «Izvestia» se refiere a la ingerencia en los asuntos españoles.

Señala el hecho de que si los rebeldes españoles continúan su resistencia se debe al apoyo que reciben de los Estados fascistas. Y dice que la agresividad de estos Estados aumenta al mismo tiempo que se manifiesta la tibieza por parte de Francia y de Inglaterra.

Termina diciendo que los rebeldes españoles están sostenidos por los que preparan una nueva carnicería en el mundo.

Portugal y sus reservas

Londres.—Ha sido dado a la publicidad y objeto de interesantes comentarios un comunicado del Comité de no intervención en los actuales acontecimientos españoles, relacionado con la actitud adoptada por el Gobierno portugués.

El secretario de Estado y ministro de Negocios Extranjeros ha manifestado que la inclusión de Portugal en el Comité internacional de Control no implica ningún compromiso para que Portugal mantenga sus reservas impuestas en la nota que formuló el día 21 de agosto.

El Comité no intenta impedir que el Gobierno de Portugal se aparte de lo establecido, gestionando, no obstante, por medio del citado ministro de Negocios Extranjeros, que cese la ayuda prestada a los sublevados españoles.

Rusia y el Pacto

Ginebra.—El delegado de la U. R. S. S. en la Sociedad de Naciones, ha declarado que Rusia se adhirió al pacto de no intervención en los sucesos que vienen desarrollándose en la nación española, porque existe un país que entiende podría crearse un grave conflicto internacional, caso de no cumplirse el referido pacto.

En Atenas se ha prohibido la exportación de toda clase de armas y municiones, así como de material de guerra que se destine a España.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 30 DE SETIEMBRE a las 6 de la tarde.

ESTRENO

de la sensacional producción contra la guerra

Cruces de madera

por Pierre Blanchard y Charles Valenel.

Un complemento.

Gran Orquesta en los intermedios

Colegio Politécnico "MINERVA"

Fundado el año 1870, con el nombre de "San José"

Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio; de admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde

Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Miliego, director del Colegio.

Avenida de Ramón y Cajal, n.º 6 — Alicante. — Teléfono 2152

Junta compra material del Ministerio de la Guerra

Esta Junta necesita adquirir uniformes para las milicias en cantidad no inferior a cincuenta mil. A este efecto abre concurso urgente entre fabricantes y productores españoles para que ofrezcan dichos uniformes. Las ofertas pueden hacerse a base de un uniforme compuesto de jersey o chaleco de piel pantalón, bota de campo y abrigo de tres cuartos o de un uniforme compuesto por prendas de libre elección de cada concursante. En todos los casos los modelos de las prendas quedan a libre elección de los mismos que hagan ofertas. Fijarán el precio unitario de cada una de las prendas que componga el uniforme que ofrezcan, indicando sus condiciones precios y plazos de entrega acompañando tres modelos de cada prenda para someterlos a las comprobaciones experimentos y pruebas que se estimen convenientes. Los modelos se presentarán en la Junta de compras de este Ministerio en paquetes y con ofertas, sellados y lacrados que no se abrirán hasta las once de la mañana del día primero de octubre próximo a presencia de todos los que hubieran presentado modelo oferta y que deseen concurrir al acto. La Junta el mentado día y hora levantará acta de todas las ofertas recibidas y de los modelos presentados, reservándose la superioridad del derecho de aceptar un modelo completo o las prendas aisladas que lo compongan; o rechazándolas sin que ello conceda en este caso derecho alguno a los concursantes después de los estudios que se estimen convenientes así como de adoptar las medidas que tiendan a garantizar la exacta ejecución del contrato que se suscriban en las oficinas de la Junta de Compras del Ministerio de la Guerra todos los días hasta las trece horas del día treinta del actual. No se devolverán ninguno de los modelos presentados salvo que se acuerde lo contrario. Las adquisiciones que se hagan a virtud de este concurso lo serán por gestión directa y por serie de adjudicación el decreto del 27 del corriente más Gaceta número 407 estando exentas del pago del impuesto de derechos reales.

Alicante 21 de Setiembre de 1936

Por la Comisión Provincial de Abastos.

Comité de abastecimientos

Esta Junta necesita adquirir muy urgentemente las prendas y efectos que se detallan, rogándole gestionen hagan ofertas sobre todo en prendas de abrigo de todas clases y de los efectos de equipo y vestuario que después se mencionan: Trescientos mil pares de alpargatas, sesenta mil bolsos costados, treinta mil pares borsegués diez mil correaes de pistola, setenta mil correaes de infantería, treinta mil cucharas, sesenta mil cantimploras, ciento veinte mil camisas, ciento veinte mil calzoncillos, cincuenta mil gorros kaki, veinte mil gorros azules cincuenta mil jarrillos, treinta mil somiers con banquillos, cuarenta mil morrales de espalda, diez mil morrales de cuero para pan, cuarenta mil platos, sesenta mil portafusiles de cuero o lona trescientos mil pañuelos, trescientos mil tohallas, treinta mil tenedores, cuarenta mil tabardos, tres mil pares de polainas de cuero, tres mil pares de espuelas, tres mil correas de mano; veinticinco mil juegos de cepillos, diez mil peines, tres mil trajes azules de conductores de automovilistas, treinta mil pares de leguis, treinta mil telas de cabedal, doscientas treinta mil sábanas, ciento veinte mil fundas de cabedal treinta mil jergones, colchonetas, veinte mil jergones, doscientas paelleras, doscientas ollas, cuatrocientos barreños de distribución doscientos cazos de distribución, cien sartenes grandes, cincuenta cazos pequeños, cincuenta aceiteras de dos litros, cien tablas para partir carne cien hachas, cien cuchillos de cocina, cien hachas para partir leña tres mil sesientos paños de cocina, mil doscientos delantales de cocina, treinta zafras de cuarenta litros, ciento veinte cubos de zinc diez juegos reducidos de carnizar, veinte juegos reducidos de útiles de distribución, sesenta mil guerreras kaki, sesenta mil pantalones kaki para fuerzas a pie, y tres mil pantalones kaki para fuerzas montañas.

Noticias varias

En el frente bilbaino

Bilbao.—Los fascistas atacan con gran energía en los diversos sectores de guerra de esta provincia. Engraidos, sin duda, después de haber efectuado la toma de San Sebastián, han creído empresa fácil entrar en Bilbao y conquistar la totalidad de Guipúzcoa. Ante la resistencia heroica de nuestras Milicias, primero, y después ante el avance impetuoso y arrollador de éstas, se manifiesta ya indeciso en sus ataques a las posiciones leales.

En Motrico ha sido contenido victoriosamente un avance de los revoltosos. En Arrastre redoblan sus esfuerzos sin conseguir otra cosa que un gran número de bajas. Lo mismo les sucede en Campasar y en Ergueta, donde, pese a sus intentos, no han podido avanzar hoy ni un milímetro hacia nuestras líneas.

En cambio, nuestros soldados han atacado intensamente los objetivos señalados por el mando, consiguiendo auyentar al enemigo, que ofreció muy escasa resistencia.

A los periodistas se les ha manifestado en los centros a donde acuden para hacer información de la marcha de los acontecimientos, que ha sido tomado victoriosamente el monte Calabue, en cuya conquista han derrochado las fuerzas leales gran cantidad de valor y entusiasmo.

Informaciones de Córdoba

Madrid.—Noticias recibidas de Córdoba aseguran que se hallan encargados del servicio de limpiezas de aquella capital los gitanos que en ellas residían, ya que los obreros municipales que cumplían esta misión se les fusiló por negarse a hacer causa común con los facciosos.

Por el jefe rebelde Cascajo fueron pasados por las armas un teniente coronel de la Guardia civil y dos capitanes, que se negaron a actuar bajo sus órdenes.

El día 19 del actual nuestra aviación bombardeó intensamente Córdoba. Una de las bombas cayó en el patio del cuartel de Artillería en el preciso momento en que se estaba efectuando el reparto del rancho a la tropa. El artefacto hizo explosión en uno de los peroles, causando varios muertos y numerosos heridos.

El mismo día, y en un nuevo bombardeo efectuado por los leales sobre el cuartel de la Guardia civil, fueron retirados diecinueve muertos a consecuencia de las explosiones.

Los dinamiteros de Peñarroya avanzaron valientemente, originando gran cantidad de bajas.

Asimismo se sabe que los fascistas tienen emplazado un cañón anti-aéreo en la torre de Mar Muerta, cuyo cañón está servido por un cura jesuita.

La lucha en Oropesa

Madrid.—Un grupo de valientes milicianos se adentró en terreno enemigo en el sector de Oropesa.

Burlando la vigilancia de las avanzadas enemigas enemigas, sostuvieron fuertes escaramuzas con algunos grupos rebeldes, logrando, cinco camiones de harina y un camión de municiones.

También volaron, por medio de la artillería, un edificio en el que existía una fábrica de harinas destinada al abastecimiento de los facciosos.

Otro grupo de milicianos rebasó la vanguardia facciosa en Santa Cruz de Retamar, llegando hasta el lugar en que estaba emplazada la artillería enemiga y apoderándose de un cañón, que trasladaron a nuestras filas.

En el frente asturiano

Llanes.—El día de ayer fué muy

¡ATENCIÓN!

Recibimos algunas órdenes de baja de suscripción a nuestro periódico.

No ponemos ningún reparo al deseo de estos señores y deja de enviarseles EL DIA ya que así lo desean.

Bien que ellos nos permite ir formando la lista de quienes aún, por este minúsculo medio, pretenden dificultar la vida de los órganos de la República.

Y siempre es una ventaja irlos conociendo.

favorable para nuestras tropas, que se apoderaron de Sierra Sella, de una valía estratégica extraordinaria. La situación en toda la provincia es inmejorable y a estas horas se están poniendo en juego todos los recursos de que disponemos y obtenemos resultados sorprendentes.

Es detenido un espía disfrazado de mendigo

Gijón.—Se ha dado un caso digno de consignar en relación con el mendigo que se decía fugado de Oviedo; se trataba de un anciano, con un morral al hombro y un viejo gabán largo. Se le detuvo en este sector, y como infundiera sospechas se le registró y en una pira de los forros del abrigo se vio que escondía un plano detallado de la situación de nuestras posiciones.

En el frente de Huesca

Loporzano.—Durante todo el día de ayer continuaron las operaciones en los diferentes sectores que cercan Estrecho Quinto y Monte Aragón. Empezaron los combates de madrugada y la lucha fué bastante violenta; intervinieron activamente las ametralladoras y la artillería.

A media mañana la aviación rebelde voló encima de nuestras líneas y lanzó paquetes de periódicos, principalmente de «El Noticiero de Zaragoza». Hace dos o tres días que la aviación enemiga parece que está faltada de municiones y se dedica a lanzar papeles, que no producen ningún efecto entre nuestras fuerzas.

A las tres de la tarde, el comandante Piquer, que opera en las posiciones de Tierz, ha dispuesto una operación que ha tenido como resultado un importante avance de nuestras fuerzas de dicha parte del frente las cuales se han fortificado a 800 metros de la artillería de Estrecho Quinto.

Hoy se han intensificado las operaciones sobre todo en la parte de Loporzano y Tierz, donde nuestras fuerzas han batido al enemigo valientemente y éste ha contestado con numerosos disparos de artillería que no han causado baja alguna.

¿Ha muerto el general Franco?

Madrid.—Por rumores que todavía no han sido desmentidos, y que, por tanto, ofrecen muchas posibilidades de veracidad, se dice que el ex general faccioso Francisco Franco Bahamonde ha sido muerto en circunstancias misteriosas, y que posiblemente sea ello una derivación del intenso y extenso movimiento nacionalista que amenaza al poder fascista en la zona narroquí.

Dichos rumores están basados en que, al parecer, un periódico de Marruecos ha publicado tal noticia.

Según se afirma, el traidor Franco tenía a su servicio un chófer al que admitió hace muy poco tiempo. Dicho chófer era contrario a las creencias políticas del ex general y la otra tarde desesperado ya por los criminales proyectos de su jefe, le disparó su pistola diciéndole:

«¡Toma, canalla! Para que no asesines más a mis hermanos.»

En Madrid se están realizando determinadas gestiones para ver de confirmar tan sensacional noticia.

Estas noticias las recogemos a título de información ya que aún no han sido confirmadas oficialmente, pero se cree que tienen una verdadera exactitud.

Como se vive en Zaragoza

Barcelona.—Ha llegado a esta capital un evadido de Zaragoza que cuenta verdaderos horrores de la actuación que llevan a cabo los rebeldes en aquella ciudad desde que estalló la sublevación militar.

Los fusilamientos realizados en masa entre las familias proletarias han sido hechos por millares. Dichos fusilamientos se han verificado casi en su totalidad en el barrio conocido por Valdespartera, pudiendo presenciarse a diario escenas horripilantes.

Relata el recién llegado que casi al mes de hallarse en poder de los sublevados la capital aragonesa, los obreros intentaron asaltar uno de los cuarteles de la guarnición, sien-

Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales: ASESINAN EN MASA AL PAISANAJE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS, BOMBARDEABAN LOS ASILLOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRAN LAS DESPUES. ALISTADOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

El consejo de Ministros

Interesantes decretos, entre los cuales figura uno ampliando el beneficio sobre el pago de alquileres

Madrid.—Ayer se celebró un Consejo de ministros en la Presidencia.

A la entrada, los ministros no hicieron manifestaciones a los informadores limitándose a decirles que las noticias, que hasta esa hora se conocían eran satisfactorias.

Terminado el Consejo, fué el primero en salir el jefe del Gobierno y ministro de la Guerra. Los periodistas se acercaron a él pidiéndoles noticias. Se limitó a decirles que se dirigía al Palacio para despachar con el presidente de la República y someterle a su firma los decretos que se acababan de aprobar.

Con respecto a noticias de la guerra dijo el camarada Largo Caballero que en los frentes no había novedades, pero que sus impresiones eran muy satisfactorias.

El ministro de Instrucción Pública, secretario del Consejo, se detuvo a la salida a conversar con los periodistas a fin de darle una referencia de lo tratado.

Manifestó el compañero Jesús Hernández que en el Consejo se habían ocupado especialmente de cosa y asuntos completamente normales corrientes y de asuntos que se traducirán en decretos. Uno de estos decretos es el que dispone que la rebaja parcial de los alquileres de fincas urbanas que ya se concedió en el pasado julio y que era sólo por el cincuenta por ciento, quedará permanente pero extendiéndose en lo sucesivo también a los alquileres por locales destinados a las industrias y asimismo a los que son de cifras más elevadas que las que se señalaban en el primitivo decreto.

do rechazados. Al día siguiente del hecho fueron fusilados sin formación de causa sesenta y nueve trabajadores.

Las calles están vigiladas por guardias que se dominan de Acción Ciudadana, formados en su totalidad por fascistas y derechistas.

Una mañana aparecieron levantados unos cuantos adoquines en unas de las calles principales. En el hueco formado se encontraba una bomba de las que emplea la aviación. Los facciosos dijeron que se trataba de un verdadero milagro por no haber hecho explosión el artefacto. Con este motivo se celebraron numerosos «Tedeums» y varias procesiones de carácter religioso.

Cuando se verificaba una de estas procesiones, apareció un avión de las fuerzas leales. El piloto se dejó caer desde gran altura y, cuando creyeron los rebeldes que lo acababan de derribar con el fuego que le hacían, el aviador acabó radicalmente con las muestras de alegría y entusiasmo que presentaba, ametrallando a los concurrentes a la procesión mientras volaba a escasa altura. La desbandada fue total y quedaron en el suelo numerosos muertos y heridos.

Los catalanes residentes en Zaragoza han llevado a cabo la formación de un tercio, al que llaman de San Jorge, que tiene la misión de matar sin compasión a los catalanes significados de las izquierdas al efectuarse la toma de Barcelona, en lo que confían ciegamente.

Los fascistas cometen toda clase de abusos y barbaridades contra los elementos antifascistas.

No hace mucho tiempo, un pequeño destacamento formado por milicianos fué copado por los fascistas, que degollaron a todos ellos colocando sus cabezas en la punta de sus bayonetas. Después marcharon a Teruel, no entrando así por impedirlo un oficial.

Días pasados, regresaron de Irún doscientos milicianos fascistas, resto de una columna aniquilada por los leales vascos. Traían objetos de arte y joyas de gran valor en crecida cantidad, procedentes de los robos que habían efectuado.

Todos estos objetos fueron vendidos entre la alta sociedad aragonesa, que de esta forma intenta colaborar con los elementos reaccionarios.

La escuadra leal en Bilbao

Bilbao.—Han llegado a estas aguas parte de los buques de la escuadra leal, que vienen para proteger los puertos del Cantábrico de los rebeldes.

En el puerto de Bilbao y en el de Bermeo se encuentran ya estos barcos y su presencia ha servido para aumentar aún más el animado espíritu de las Milicias vizcainas, que se encuentran dispuestas no sólo a defender la provincia, sino también a invadir las fronteras de Guipúzcoa y Alava.

Sindicato Provincial de Viajantes y Representantes de la Industria y del Comercio (U. G. T.)

Aviso muy urgente.—A todos los representantes Debéis pasar a diario por el Sindicato todos los afiliados, para conocer las demandas que nos hace el Comité de Abastos, las que contestamos diariamente dándoles precios y existencias de los artículos que interesan.

EL COMITE

El ministro de Instrucción Pública terminó diciendo que se atenta, por lo que a noticias de los frentes de batalla se les había hecho el jefe del Gobierno, esto es, a que las impresiones que el Gobierno tiene son muy satisfactorias.

Terminado el Consejo de ministros, el secretario del Gobierno facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de la reunión, en la que figuran, entre otras, las siguientes disposiciones.

Gobernación.—Decrete el nombramiento para el cargo de gobernador general de Asturias y León, a don Belarmino Tomás.

Hacienda.—Designando Director general de la Caja de Reparaciones a don Amaro del Rosal Díaz.

Guerra.—Decreto ordenando la reincorporación a filas de los reemplazos correspondiente a los años de 1932 y 1933.

Otro dando a las Milicias de voluntarios, carácter, condición y fuero militar. Los demás asuntos aprobados carecen de importancia.

Sentencia cumplida

Esta madrugada ha sido ejecutada la sentencia dictada por el Tribunal Popular de Alicante en la causa instruida contra los fascistas de Crevillente.

La ejecución la han llevado a cabo fuerzas de Carabineros,

Más del frente aragonés

Barcelona.—Se tienen noticias relacionadas con el avance en el sector aragonés efectuado en los últimos días por las fuerzas leales.

De madrugada comenzaron los combates en los sectores de Estrechoquinto y de Monteagarrón, y la lucha desde los primeros momentos se hizo muy dura y ardua. En tales instantes la aviación rebelde hizo su aparición, volando sobre nuestras líneas. Arrojaron paquetes de periódicos, especialmente de «El Noticiero de Zaragoza»; pero no hizo fuego, lo que viene a demostrar, al parecer, que el enemigo carece de municiones de aviación, ya que se ha podido observar que en estos últimos días en vez de bombas arrojan papeles.

Durante toda la mañana continuó el combate con mayor o menor intensidad pero sobre las tres de la tarde, por nuestras fuerzas se inició una operación que dió por resultado el efectuar un avance de importancia, apoderándose de varios kilómetros de terreno, que seguidamente se procedió a fortificar. En este avance se cogió al enemigo bastante material de guerra, un carro blindado y varios heridos que dejaron abandonada la zona precipitadamente huida.

El teniente Fabra

Ha estado en Alicante el teniente Carlos Fabra, como se recorda ascendido por su valerosa actuación dominando la sublevación de las fuerzas de Artillería del Cuartel de Paterna.

Fabra marcha al frente de Irún con numerosas fuerzas a sus órdenes y acompañado del destacamento provincial valenciano señor Ferrer.

Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 755.5
Temperatura a la sombra, 22.2
Humedad relativa, 54.4
Dirección del viento, N. N. E. a N. E. a N. O., 30.0 kilómetros por hora.
Cielo nublado.
Visibilidad, buena.
Mar tranquilo.
Mínimo de hoy, 15.5 a 16.3 grados 50 minutos.

Desde el 15 de los corrientes queda abierta la matrícula de Enseñanza, clases de idiomas y reparo del bachillerato en la Escuela del Hogar situada en la Plaza del 14 de Abril número 5.
Horas de matrícula de 10 a 12 y de 3 a 5.

Ciudadanos:

La tradición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria. Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla. ¡INSCRIBIOS EN EL!

Consejos a los milicianos

El calzado

El mejor calzado es el que tenemos costumbre de llevar, nos duele menos y nos permite andar sin pensar en él.

No es necesario trasladarse a otros continentes para encontrar hombres que prefieren ir descalzos. Yo he bailado en mi pueblo con muchachas que se calzaban para entrar en el entoldado y con un suspiro de satisfacción se descalzaban al salir para recorrer los doce kilómetros de carretera que las separaba de su aldea.

El 20 de julio circuló por las calles de Barcelona un soberbio marinero que no llevaba otro indumento que sus pantalones, sus polainas, su casco y su correa. Sus pies no sentían ni la rugosidad de los adoquines, ni los cascos de vidrio, ni las astillas ardientes que pisaba. Causaba admiración. Pero no se necesita ser fakir para obtener el mismo resultado. Basta con haber adquirido de niño la costumbre.

No obstante, es preferible tener la de ir calzado.

Llevar en el pie algo que le aisle del suelo evita muchos contactos peligrosos y economiza mucha resistencia. Es más higiénico.

No todas las clases de calzado procuran el mismo grado de protección.

Las alpargatas que en tierras secas, duras, no arenosas, ofrecen muchas ventajas, presentan no pocos inconvenientes en los matorrales, montes cubiertos de plantas espinosas, terrenos pantanosos y arsenales. Una vez se han mojado, pesan, conservan la humedad. En ningún caso protegen contra las picaduras de las matas y de los insectos. Abren el pie y congestionan la pierna si no se atan con arte. Las cintas hieren la garganta si se enrollan mal encima de los tobillos.

Los milicianos que no han calzado nunca alpargatas o que no tienen costumbre de llevarlas deben pedir consejo a sus camaradas del campo. Yo no os lo podría explicar aquí sin extensas disertaciones y copiosos gráficos; pero hay una manera de fijar las alpargatas y lanzarlas por debajo del tobillo que deja al pie todos sus movimientos, no congestiona la pierna y no hiera el pie.

Las cintas se cruzan sobre el empeine. En un abrir y cerrar los ojos lo aprenderéis si lo véis hacer a un compañero.

El mejor calzado es el borcegui, bien cosido, cuya tapa forme fuerte para permitir la entrada del pie y esté cosida por ambos lados para impedir la del agua.

Evitaréis el dar lustre a vuestros zapatos con betunes a base de cera y de trementina, que escupan el agua es cierto, pero endurecen el cuero tanto como el agua misma.

Tratad el cuero de vuestros borceguis con grasas, de la que llevaréis una cajita o que encontrareis fácilmente en los restos de la cocina. Con un pedazo de madera que tallaréis en forma de espátula y con la que tomareis la grasa, haced un masaje al cuero, insistiendo en los pliegues para ablandarlos. Las mujeres esqui-males lo hacen con los dientes. No os lo aconsejo. Es más práctico hacerlo con una espátula.

Llenad de grasa las juntas del cuero con la suela.

Vuestro calzado será impermeable y se conservará blando, amable al pie que introduciréis en él desnudo o «vestido».

El pie desnudo dentro del zapato tiene el inconveniente de impregnar

el cuero de sudor que lo endurece y cuyo olor, combinando con el de los materiales curtidors se convierte en hedor insoportable para los compañeros.

El sudor, además, fermenta, corroe el cuero, convierte el calzado en un instrumento de suplicio.

Si no usais calcetines, lavaos los pies con mayor asiduidad.

Muchos andarines, muchos soldados (los cosacos), untan sus pies con sebo. Podéis usarlos con aceite o con vaselina. La marcha es muy ogradable con los pies untados.

Si usais calcetines, madáoslos tantas veces como podáis, aunque os parezca que no están sucios. No tengáis pesesa de lavarlos. Enjuagálos a fondo para que no quede en ellos residuos de jabón, y enjuagálos bien antes de volverlos a poner. Los pies soportan la humedad, pero el cuerpo no soporta la humedad de los pies.

Si no tenéis calcetines, podéis usar con ventaja lo que se llama el calcetín ruso, que consiste en una pieza de tela en forma de triángulo o un pañuelo doblado por su diagonal.

Poned el talón hacia la base larga y los dedos hacia el vértice opuesto. Doblad esta punta sobre el empeine, las otras dos cruzadas sobre la primera y, así envuelto, introducid el pie en el zapato. El trapo llena los huecos y forma en ellos almohadilla.

Es un calcetín sumamente agradable si habéis tomado la precaución de untaros el pie con aceite o con grasas.

Comoquiera que los cascos brillantes se perciben a muchos kilómetros de distancia, ensuciad los cascos con tierra del lugar en que os encontréis (ley del mimetismo) y lavad de vuestros pies la tierra que se le haya adherido, el sudor que habrán axudado y las grasas con que los habréis ungido.

No lo olvidéis: El casco sucio y los pies limpios.

DOCTOR ASTRO

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

HOY DIA 39 DE SETIEMBRE

a las 6 de la tarde

Grandioso éxito

de la extraordinaria película musical

ROSAS DEL SUR

por Paul Hearbing y Crell Thelmen

Un complemento sonoro.

Gran Orquesta en los intermedios

Cuando el voluntario se entrega a la disciplina militar, sacrifica libremente su egoísmo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se sujeta heroicamente a una disciplina rígida, para que los demás puedan vivir libres.

El soldado voluntario no lucha por la paga, sino por el ideal.

La remuneración no es una exigencia del soldado voluntario, sino un deber de la sociedad que no puede abandonar en la miseria a los que ofrecen su propia vida para guardar la ajena.

Fronte Obrero Antifascista

La sublección criminal fascista-militar, con su rastro fratricida y sangriento de crímenes y barbarie, ha levantado en el pueblo liberal español su espíritu revolucionario y justo, de emancipación, que si estuvo adormecido durante tantos siglos, estalla ahora con vehemencias de vértices, en remolinos de indignación y ansias de liberación total y para siempre.

La justa iracundia del pueblo, ametrallado por quienes de sus dineros vivían; el furor sagrado por sus libertades, y la protesta contra quienes usan de sus armas, de las armas en el pueblo ha pagado y puso en manos de militares para que defendieran la patria, necesita de un himno que glose sus ansias de libertades.

«La Internacional», «La Marsellesa», el «Himno Nacional Republicano», son cantados por el pueblo como contraseña de su afán de reivindicaciones, pero el Fronte Obrero Antifascista local ha pensado doctar a nuestra provincia de un himno propio, que venga a unir los citados cantos revolucionarios, tan adheridos espiritualmente a nuestra causa, con estrofas y notas íntimamente propias.

Así el Fronte Obrero Antifascista convoca a los poetas a un concurso para premiar la mejor letra que glose el momento revolucionario actual, con arreglo a las siguientes

BASES

1.ª Con libertad absoluta de métrica, la poesía destinada a este himno, habrá de tener, como máximo, una extensión de 28 a 30 versos, distribuidos en las estrofas que prefiera el autor.

2.ª La poesía que resulte premiada será facilitada, en copias, a cuantos compositores, anónimamente, la soliciten, para musicarla, puesto que también luego será objeto de concurso la música del himno.

3.ª Los originales de las poesías, escritos a máquina, sin firma, encabezados con un lema, serán presentados, bajo sobre cerrado, en las oficinas del Fronte Obrero Antifascista calle del Duque de Zaragoza, número 2, hasta las 12 de la noche del día 28 del corriente. El nombre del autor irá encerrado en una plica en cuyo exterior figure el mismo lema que ostente la poesía.

4.ª El premio es puramente honorífico, y consistirá en un pergamino artístico que le será entregado al poeta que resulte elegido.

5.ª El Jurado, compuesto por literatos, músicos y representantes del Fronte Obrero Antifascista, no se dará a conocer, para evitar posibles recomendaciones, ya que en el ánimo de los organizadores está ajustarse estrictamente a toda democracia y justicia.

6.ª Una vez elegidos poesía y música, se celebrará una gran fiesta, en un teatro de la capital, para dar a conocer el Himno Antifascista Revolucionario, que interpretará el Orfeón Alicantino.

7.ª En este concurso podrán tomar parte tanto los literatos y poetas de esta provincia como los de cualquiera otra.

Alicante, 15 de Septiembre de 1936.

Fronte Obrero Antifascista

Salón España

Alfonso el Sabio

HOY DIA 30 DE SETIEMBRE

a las 6 de la tarde

«La estupenda producción dramática EL APARECIDO.

La magnífica producción GRAN GALA TRAVESTI.

Gran Orquesta en los intermedios

Montepio Mercantil

Alicante

Para remediar en lo posible la carencia de ropas de invierno en los frentes; el Montepio Mercantil invita a todos sus socios para que con sus familiares femeninos pasen a recoger por su domicilio social, Pi y Margall 15, de 7 y media a 9 noche, prendas para su confección.

Dada la buena voluntad que anima a todos los socios y familias, consideramos inútil hacer resaltar la urgente necesidad de que acudan con la mayor premura a este llamamiento.

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

Table with 2 columns: Ptas and Donativo de... listing various contributions and their amounts.

Comisaría Civil de la Base de Murcia

Ejército Voluntario

Secretaría General. En la Comisaría Civil del Ejército Voluntario de la Base de Murcia, que comprende las provincias de Alicante, Albacete, Almería y Murcia, se está recibiendo continuas...

El día veintinueve del actual, ya salio para su destino el Batallón número tres del Ejército Voluntario correspondiente a Murcia, formado por 900 entusiastas defensores del Régimen, y organizado por esta Comisaría Civil.

Dentro de breves días quedará debidamente formado el Batallón número cinco correspondiente a Albacete, y posteriormente otros más correspondientes a Alicante y Almería; todo ello tendrá rápida formación.

Con esta demostración de entusiasmo, abnegación y decisión del pueblo ingresando en el Ejército Voluntario, es de esperar que nuestra victoria, aniquilando y aplastando de una y para siempre el fascismo, no se hará esperar mucho.

Todos los comprendidos en la edad deben ingresar en el Ejército Voluntario.

Todo por la República democrática. Viva la República. Viva el Gobierno de la República. El Comisario-Secretario General.-ANTONIO CAÑIZARES.

¡Todas las municiones al frente!

Cada bala de fusil, cada caja de cartuchos es una esperanza de victoria que no se debe malograr.

Es necesario que las economícemos con verdadero celo. Las balas disparadas en la retaguardia constituyen una ventaja para el enemigo.

Un sólo control de nuestras balas. Un sólo control que centralice todos los servicios municioneros y verifique un escrupuloso y atinado reparto, sin otro guía que las necesidades de carácter militar.

He aquí otra tarea que debe acometerse con toda rapidez y con la máxima suma de ayudas disciplinadas y conscientes.

De la pantalla

Lo que significa un nombre

Hace poco, Arlington Brough visitó por primera vez Nueva York, donde estuvo a punto de ser atropellado por sus exaltadas admiradoras. En todas partes acosaban al joven actor con peticiones de autógrafos, festejándole y vitoreándole por uno de los galanes favoritos de la pantalla.

¿Y quién es ese afortunado Arlington Brough? se preguntará el lector. Pues Robert Taylor, nombre que adoptara el joven cuando ingresó al cine.

En muchos campos de las actividades humanas es cosa corriente el cambio de nombre. Infinidad de personas, especialmente artistas, eligen nombres fáciles de recordar y así llegan a la cúspide de la fama, cubriendo de gloria un seudónimo en vez de su nombre verdadero.

Poca gente podría decir quién es Greta Louise Gustafsson; en cambio, todo el mundo conoce a Greta Garbo.

Nada ni nadie se opone a que el nombre de Lucille Le Seur Cassin aparezca en grandes letras luminicas en la marquesina de los teatros. Sin embargo, los empresarios, para atraer a las legiones de admiradores de una gran actriz, anuncian Joan Crawford.

Bonito y rítmico al mismo tiempo es el nombre de Herlean Carpentier, no obstante, quien lo posee en la vida real, cuando ingresó en el cine decidió llamarse Jean Harlow. Este era el nombre de soltera de la madre de Jean, y la simpática estrella lo adoptó para complacer los deseos de un gran actor y buen amigo de la familia.

Margaret Rose Villikett, una rubia encantadora, cosecha muchos aplausos con sus bailes... pero esas ovaciones no las tributa el público a Miss Villikett, sino a Junne Knight, que es como conocen a la actriz.

Cuando Etienne Jacques de Bujaq estrecha en sus brazos a una actriz, palpita de emoción el corazón de infinidad de chicas que no saben que ése es el nombre de Bruce Cabot.

Aunque millones de personas han visto en la pantalla a Myrna Williams, no podrían decir quién es ella. Ahora bien, si uno pregunta por Myrna Loy, entoces la historia cambia completamente.

Bernice Gaun es una chica preciosa con voz encantadora, y que promete llegar lejos en el cine. Pero al hablar de ella hay que llamarla Shirley Ross, para que el público sepa de quién se trata.

Otros nombres desconocidos, pero que pertenecen a figuras destacadas de la pantalla, son: Irene Herwick, conocida por Irene Hervey; Frank Wupperman, que al pie de sus contratos firma Frank Morgan; Mae Green, que no es otra sino Jean Parker; Mrs. A. H. Brown, aplaudida en todas partes como May Robson; Edna May Oliver; Anita Kurtin, que es la gentil Ann Loring; y Joe Yule, hijo, a quien todos llaman Mickey Rooney.

DEMETRIO LEÓN

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 30 DE SEPTIEMBRE

a las 6 de la tarde

La interesante producción LA HIJA DEL BARRIO por Sally Eilers y Raymond Milland.

La producción cómica en español TODA UNA MUJER por Ann Harding y Clive Brook.

Cada fusil inactivo es un arma al servicio de los rebeldes. Todos los días oímos decir «Las armas al frente».

Todos los días, sin embargo quedan armas en la retaguardia.

¿Por qué? Porque sin organización y sin disciplina social, son muchos los que dejan de cumplir de sus deberes.

La disciplina social no estorba al hombre libre, que voluntariamente se impone a sí propio una disciplina más estrecha; pero obliga al cobarde y al remiso, forzándole al cumplimiento de su deber.

El voluntario es la mejor garantía de que todas las armas vayan al frente de batalla.

LEA USTED EL DIA

Elija usted un regalo.

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021-MADRID

D. habitante en. Profesión. provincia. Calle. Núm. Obra que elige.

SUFRE USTED DEL ESTOMAGO TOME

Gastrovanadina

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria), etc. Frasco 4'75 pesetas.

MANDARINA TENIS DIGESTIVO

APERITIVO IDEAL ANIS TENIS

Limiana y Botella Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Trasatlánticos

Duración del viaje diez horas, por el magnifico vapor

"Sidi Brahim"

SALIDAS: el día 8 de todos los meses CEUTA, CÁDIZ Y CASABLANCA los buques motores

'Sil, Darro, Ebro y Turia'
SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor

G. G. Tirman

SALIDAS de ALICANTE: los martes 9 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	Hotel España.
"	Casa Llibre.
S'Agaró	H. de la Gavina.
"	H. de la Playa.
Sitges	H. Terramar P.
"	Golf Hotel.
Tarragona	Hotel Europa.
Valencia	Hotel Victoria.
"	R. 'Los Viveros'.
Alicante	Hotel Palace.
Granada	H. Alhambra.
Málaga	Hotel Miramar.
Sevilla	Hotel Madrid.
Cádiz	H. de la Playa
Bilbao	Hotel Carlton.
San Sebastián	H. Maria C.

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz.

La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.

Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

Vino Blanco
Para Mariscos, y Pescados
¡El Mejor!

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Pedid vinos de mesa

PENINSULAR

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4'50 y 5'50.

Razón: Zepol, mostrador Café Central

Visado por la censura

CIUDADANOS:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad.

La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los energidos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.

El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.

¡ALISTADOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abad Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)

Ventas a plazos y al contado

Academia de Corte y confección

Sistema Martí
ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pascen a Matricularse
ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas.

Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248 Alicante.

Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.

Arrendaría, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

Orranque **mal de raíz**
por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON
La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada
"Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogues, Ferroviario, Torrent de la Guineu, 11, Barcelona.

Diabetes, Cura 1. Albuminuria, nefritis, Cura 2. Reuma, ciática, artrismo, dolores, Cura 3. Anemia, Cura 4. Solitaria, Cura 5. Enf. nervios, Cura 6. Tos ferina, Cura 7. Lombrices, Cura 8. Enf. intestinos, Cura 9. Obesidad, arteriosclerosis, hipertensión, Cura 11. Jranos, herpes, sarna, picada, Cura 12. Enf. estómas, Cura 13. Hemorroides, varices, mala circulación sanguínea, Cura 14. Tos, catarros, bronquitis, asma, Cura 15. Corazón, hígado, riñones, Cura 16. Estreñimiento, Cura 17. Ulcere de estómago, Cura 18.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS y sin compromiso el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Manda este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Mágicos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE
Méndez Núñez, 35
Tel. 2358

ALBACETE
San Agustín, 14
Tel. 422

Unificación obrera de Gas Alicante

Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de ésta industria solicitan de todos sus abonados denuncien cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección.

No deje de advertirlo en seguida a

Unificación obrera de Gas Alicante

Paseo de los Mártires núm. 1

Teléfono 2.320

Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.

Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.



Los trabajos del campo..

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede

llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN
Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. Meterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicileta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO AERIA